### МУК «Ковернинская ЦБС» Большекрутовская с/библиотека филиал № 4

# Информационный день «День новой книги»

Библиотекарь Хайдукова Л. П.

#### Цели мероприятий:

- 1. привлечение детей к регулярному посещению библиотеки;
- 2. привлечение детей к чтению;
- 3. знакомство с историей создания письменности и книги;
- 4. знакомство с новыми поступлениями в книжный фонд библиотеки;
- 5. воспитание бережного отношения и любви к книге.
- 6. формирование позитивного имиджа и привлечение внимания к деятельности библиотеки.

**Предварительная работа к дню информации**: афиша в библиотеке, устные приглашения читателей, телефонные персональные звонки-приглашения.

Выставка-приглашение «Галерея книжных новинок. Смотри и читай».

Оборудование: видеоролик, презентация, компьютер.

#### Темы мероприятий:

- 1. Беседа путешествие "Удивительные книжные тайны"
- 2. Путешествие в «Книжную страну». Выставка приглашение «Галерея книжных новинок. Смотри и читай»

#### Ход мероприятия.

#### 1. Беседа - путешествие "Удивительные книжные тайны"

#### Библиотекарь:

Книга, как птица,-

Может весь мир облететь.

Книга – царица;

Может сердцами повелеть,

Книга – богиня;

Чудо свершает порой,

Книга – рабыня;

Часто проходит сквозь строй.

Е Баратынский.

Приглашаем Вас, друзья, с нами в удивительное путешествие в глубь тысячелетий. Книги у людей появились очень давно. Но далеко не сразу приобрели они привычный для нас вид.

Какая самая древнейшая книга? На чем она была написана?

Первая книга была совсем не похожа на современные книги. Она не лежала на полке, а еще она умела говорить и петь. Это была живая книга — человек-книга. В стародавние времена, когда люди не умели еще писать и читать, все старинные предания, законы, обычаи хранились в человеческой памяти. Одно поколение людей сменяло другое, а предания оставались. Они передавались от одного человека другому, поэтому их и назвали «преданиями».

Знаний становилось все больше и больше, запомнить все было сложно. Пришлось людям призадуматься. Как же поступить дальше?

Сначала люди, вместо того, чтобы писать, рисовали. Первые рисунки делали на стенах пещер, на скалах...

Прошло много лет, пока люди не додумались звуки человеческой речи записывать с помощью значков. Сначала картинки превратились в иероглифы, а потом уже в буквы.

Люди пытались делать записи на всем, что на глаза попадалось. Камень, баранья лопатка, глиняный черепок, лист пальмы, звериная шкура, кусок коры. А у нас в России на бересте писали. А потом листы скручивали в рулончики. Они назывались «берестяные грамоты». Некоторые из них сохранились, их ученые нашли при раскопках.

Продолжим наше путешествие. Сорок веков назад египтяне использовали для письма болотное растение — папирус. Много веков человечество пользовалось папирусом. Когда заросли тростника оказались вырублены, папирус сменил более прочный и долговечный материал — пергамент. Первые книги из пергамента похожи на тетрадки. Несколько таких тетрадок помещали между двумя дощечками. Позже переплет стали обтягивать кожей.

Так появилась книга, сшитая из отдельных листов. Книги были рукописные. Трудился над каждой не один человек, а шестеро или семеро. Кто страницы подготавливал, кто писал, кто заглавные буквицы вырисовывал, кто картинки рисовал. Такая книга стоила дорого. В библиотеке эти книги к столам железными цепями приковывали, чтобы читатели не украли.

Пергаменту пришлось уступить место вашей хорошей знакомой – бумаге. Изобрели ее китайцы. Они долго держали в секрете способ изготовления бумаги. За разглашение тайны грозила смертная казнь.

Книга – окно в мир. Откроешь страницу – станет видно далеко-далеко, услышишь голоса тех, кто жил давным-давно. Перелистываешь страницы, и поведает книга обо всем на свете. Протяни руку, и книга заговорит, она радуется и печалится вместе с тобой, она – надежный друг, верный товарищ.

Книжки – лучший друг ребят, Все об этом говорят, Книжки обо всем на свете С радостью расскажут детям. Тот, кто много книг читает, Время даром не теряет, Потому что знаний новых Дать всегда они готовы.

Библиотекарь: А сейчас я попрошу вас ответить на несколько вопросов.

- Какой была первая книга? Человек-книга.
- Чему сначала научились люди: писать или рисовать? Рисовать.
- На чем люди пытались делать записи? Камень, глина, лист пальмы, звериная шкура, кусок коры.
- Что такое папирус? Болотное растение, использующее для письма.
- Какой народ изобрел бумагу? Китайцы.

Библиотекарь: Молодцы, все ответы правильные.

## 2. Путешествие в «Книжную страну». Выставка – приглашение «Галерея книжных новинок. Смотри и читай»

На этом наше путешествие не заканчивается, сейчас мы с вами отправимся в «Книжную страну».

Посмотрите перед вами галерея книжных новинок в нашей библиотеке, какие они красочные и, конечно, интересные.

1. Есть книга «Словарь пословиц и поговорок», предлагаю вам продолжить пословицы и поговорки из этой книги.

Что посеешь... (то и пожнёшь). Без труда ... (не выловишь и рыбку из пруда). Сделал дело ... (гуляй смело). Что написано пером — ... (не вырубишь топором).

С книгой жить — ... (век не тужить).

Книга мала, а ума... (придала)

Книги не говорят, а правду ...(сказывает)

В этой книге можно найти любую пословицу, на любую тему. Назовите на какую тему вы хотите услышать поговорку и ли пословицу.

- 2. «Детская энциклопедия. Книга для почемучек.» (в вопросах и ответах)
- В этой книге вы узнаете о Вселенной, о Земле, о её строении, о животных, о транспорте.
- 3. Книги Казанцева А. «**Научные открытия**», Перельман Я. «**Занимательные науки**», Иванов А. «**Химические элементы**» для ребят, а может и для взрослых, которые интересуются наукой, которых интересуют занимательные вопросы: сколько воды в реке; как измерить высоту по тени; муравей сильнее человека или нет и другие.
  - 4. Скоро, 9 мая, у нас праздник как он называется?

Кто любит читать книги о войне, о настоящих подвигах, я предлагаю почитать вот эти книги: «Стихи и рассказы о войне»; книга известного детского писателя Алексеева С., участника ВО войны посвящается блокаде Ленинграда, о самой тяжёлой странице войны «Подвиг Ленинграда»; Нечаев С.Ю. «Великая Отечественная война» расскажет вам о самой страшной войне в истории нашей страны, о самой кровопролитной и жестокой войне, о подвиге народа. 1418 дней и ночей страна сражалась с фашизмом и победила ценой невероятных потерь. Все самые важные события, причины, следствия всех решений, самые яркие подвиги – всё в этой книге.

5. Кто любит читать книги о животных, о природе? Посмотрите сколько красочных новых книг!

Детская писательница Чаплина Вера Васильевна в своей книге расскажет вам о любимых питомцах, но не о домашних. А о питомцах зоопарка, тем самым вы познакомитесь не только с животными зоопарка, но и со средой обитания там.

В книге «**Рассказы о природе**» писатели К.Паустовский, Г.Скребицкий, К.Ушинский, В.Бианки расскажут вам о лесных обитателях.

Тоже книга-сборник «Рассказы русских писателей» подарит вам много увлекательных минут о животных, птицах, о дружбе детей и животных, вы прочитаете о том, как волки учат своих детей, о пожарных собаках, кто чем поёт, чей нос лучше.

Все, наверное, слышали строчки: «Вороне где-то Бог послал кусочек сыра...», кто может продолжить? Кто написал? Да, правильно, это **«Басни Крылова»**, героями басен являются животные, но они олицетворяют нас с вами, наши поступки.

Читайте и вы найдёте знакомые лица.

6. На нашей выставке много книг, где героями являетесь вы – дети.

В книге Софьи Прокофьевой «Клад под старым дубом» узнаете о невероятных историях мальчика Алёши, который встретил саму госпожу Жадность, которая завалила его конфетами и подарками всего наобещала. А Сашка нашёл в волшебной энциклопедии заклинание, которое помогло превратить двойку в дневнике в пятёрку. Но, конечно, всё не так просто и ребятам предстоит понять, что друзья важнее любого клада.

Повесть известного детского писателя Николая Носова «Дневник Коли Синицына» стала любимой книгой миллионов школьников.

Захватывающий сюжет, весёлые приключения дружных ребят, много юмора, а также увлекательного и познавательного не позволят вам оторваться от книги ни на минуту.

**«Смешные рассказы о школьниках»** таких писателей как Виктор Драгунский, Леонид Пантелеев, Ирина Пивоварова, Александр Раскин, Сергей Георгиев расскажут вам о смешных историях, забавных случаях.

Книга Владислава Крапивина «Колыбельная для брата» это повесть о настоящей дружбе, о верности ей и памяти о ней. Её главный герой, семиклассник Кирилл - рулевой настоящего парусника. Однажды он не побоялся встать за штурвал в шторм, а значит, не испугался и в обычной школьной жизни встать на защиту слабого и отстаивать свою правоту перед взрослыми.

Героиня повести Кира Булычёва «Гостья из будущего» Алиса Селезнёва живёт в 21 веке, в высокоразвитом обществе, в котором практически не осталось социального неравенства, войн, моральных и физических болезней. Девочка занимается наукой, космической зоологией, она попадает в самые неожиданные переделки, гоняется за пиратами. Очень увлекательная и интересная книга, кто увлекается фантастикой.

Также для любителей сказок предлагаю прочитать «Фургон цвета сыра» - Джеронимо Стилтона, ведь знакомство с этим мышем ни на минуточку не позволит вам скучать. Путешествие через весь Мышиный остров на огромном фургоне цвета швейцарского сыра, вперёд к непредсказуемым, как повороты горной дороги, приключениям.

«Вниз по волшебной реке» - произведение Эдуарда Успенского, которое обязательно увлечет детей. В деревне у бабушки проводит свои летние каникулы мальчик Митя. Однажды бабушка отправляет его к своей родственнице отнести гостинцы и помочь по хозяйству. Митя соглашается и отправляется через лес к старушке Егоровне. Он еще не знает, что это обернется для него множеством приключений. Каких? Узнайте в самой сказке вместе с ребятами. Она знакомит ребят с основными персонажами народных и сказок, а также научит их щедрости, вежливости, настоящей дружбе и верности своему слову.

Книга Готье Камиля «Детектив Ахиллес расследует дело в Древней Греции» - не просто загадочная история похищения туники богини Афины накануне праздника в её честь. Эта книга - игра, где вы, читатели, вместе с главным героем, юным сыщиком по имени Ахиллес, должны принять участие в самом настоящем расследовании.

Вам предстоит искать улики, запоминать города на карте, отгадывать загадки, вычислять из четверых подозреваемых невиновных и в конце концов спасти свой город и семью от гнева богини Афины.

Вы узнаете:

Как устроен греческий театр? Почему актёры играли в масках? На каких кораблях путешествовали греки? Как звали богиню домашнего очага? ...и многое-многое другое. Для младшего школьного возраста.

Вот сколько новых, увлекательных, ярких и красочных книг вы увидели сегодня на нашей встрече. Вам осталось только определиться и выбрать книгу, которую вы бы хотели прочитать.

В библиотеке столько книг! Внимательно всмотрись. Здесь тысячи друзей твоих. На полках улеглись.

Стоят на полках и молчат, Затронешь, вмиг заговорят,

Расскажут вам про всё на свете. Дружите крепко с ними, дети!

Но, наверное, вы знаете, как нужно относиться к книге, чтобы вы вспомнили, предлагаю вам посмотреть презентацию «Книга — наш лучший друг. Берегите ее!» (Показ презентации)

На этом наше путешествие заканчивается, спасибо за участие.